

### 第53届PCB会议

# 项目协调委员会摘要公报

2023年12月12-14日



介绍/卷首语	3
<mark>议程1.3 执行主任报告</mark>	
议程1.4 非政府组织代表报告	.4
议程2. 艾滋病毒应对工作中的领导力	.4
议程3. <mark>第52届项目协调委员会会议专题环节</mark>	.5
<mark>议程</mark> 4. 2024-2025 <mark>年预算和工作计划</mark> (UBRAF) <b>的后续行动</b>	. 5
议程5. 评估, 年度报告和联合国艾滋病规划署管理层回应	6
议程6. 关于2023年经社理事会决议后续行动的磋商	6
<mark>议程7. 下一届</mark> PCB <mark>会议</mark>	6
议程8. 官员选举	
专题环节:检测与艾滋病毒	.7



## 介绍/卷首语

#### Fionnuala Murphy | 欧洲代表

在会议的第一天, 执行主任听取了报告, 审议了非政府组织代表团关于人道主义紧急情况下的 艾滋病毒感染者的报告, 以及纳米比亚第一夫人Monica Geingos关于在艾滋病抗击工作中的 领导作用的主旨发言。第一天还有紧张的讨论, 关于第52届PCB会议专题环节的后续行动, 聚 焦于优先事项和关键人群, 尤其是跨性别者。

第二天, PCB讨论了2024-2025年工作计划和预算(UBRAF), 以及联合国艾滋病规划署评估年度报告和关于2023年经社理事会(ECOSOC)决议后续行动的磋商,包括确定联合国艾滋病规划署执行主任的任期限制和绩效预期。第二天还讨论了PCB下一次会议的程序问题、官员选举以及艾滋病规划署独立外部监督咨询委员会(IEOAC)任期的延长。

第三天是关于艾滋病毒和检测主题的专题环节,有来自民间组织和社群、各国政府、联合国艾滋病规划署及其共同赞助者以及学术界的发言人。第三天的后半部分又回到了悬而未决的决策点,特别是官员PCB第52届会议的专题环节,最终通过了一系列决策,以增加跨性别者获得艾滋病毒预防、检测、治疗和其他社会保护服务的机会。

## 议程1.3 执行主任报告

#### Midnight Poonkasetwattana | 亚洲和太平洋地区代表

联合国艾滋病规划署执行主任提醒PCB成员, 我们距离2030年只有七年的时间, 需要深化各国政府、民间组织和联合国机构的承诺, 以走上正轨并实现商定的目标。

非政府组织代表团敦促PCB成员加强政治意愿和投入,真正"让社群发挥领导作用",以便到2025年社群能达成30-60-80目标。

2024年, 将对当前的《全球艾滋病战略》(2021-2026)进行中期审查, 并开展制定下一个《全球艾滋病战略》和2030年艾滋病毒目标(2027-2031)的磋商工作。

unaidspcbngo.org Page 3 of 7



## 议程1.4 非政府组织代表报告

#### Aleksei Lakhov | 欧洲代表

代表团的年度报告题为《人道主义紧急情况下的艾滋病毒感染者》。报告强调, 目前对人道主义 紧急情况没有共同的理解, 艾滋病规划署应首先从公共卫生角度考虑这一问题。

报告中最重要的信息之一是,需要为人道主义紧急情况下的艾滋病毒感染者制定最低限度的一揽子干预措施。此外,报告还强调了社群在应对此类紧急情况下艾滋病毒传播方面发挥的重要作用。

最后,该代表团敦促艾滋病规划署在今后的PCB会议上再讨论报告的进展情况。非政府组织代表团在起草室会议的谈判中,(从民间组织的角度)成功地保留了所有重要的决策点。

议程2. 艾滋病毒应对工作中的领导力

#### Myles Mwansa | 非洲代表

纳米比亚第一夫人提醒PCB成员,不平等增加了艾滋病毒感染的脆弱性,阻碍了卫生服务可及性,并阻碍了人们保有尊严和权利。全球不平等委员会将支持强有力的艾滋病抗击措施。她告诉PCB:"领导层谈论刑事定罪,但其他人正在被刑事定罪;谈论为联合国艾滋病规划署和全球艾滋病抗击工作提供全面资助,但其他人正在被削减资金。"

非政府组织代表团呼吁PCB, 距离2030年还有不到80个月的时间, 我们的社群需要与我们合作的领导人, 以支持最容易感染艾滋病毒的人群。

unaidspcbngo.org Page 4 of 7



## 议程3. 第52届项目协调委员会会议专题环节

#### Aleksei Lakhov | 欧洲代表

非政府组织代表团的代表Cecilia Chung和Erika Castellanos强调, 需要做出更多努力, 使艾滋病毒抗击工作对艾滋病毒感染者或受艾滋病毒影响的跨性别者能够公平可及。

祝贺秘书处所有PCB成员和工作人员确保在第52届专题环节听到了关键人群的声音, 其中包括 Gumisayi Bonzo、Ariadne Ribeiro Ferreira、Masen Davis和Lynn Regina。报告还提到, 数据 差距、刑事定罪、污名、歧视和暴力是持续的挑战。代表们强调, 在全球抗击艾滋病毒的过程中, "没有我们的参与, 不要做关于我们的决定", 以回应一些会员国代表团推动删除所有提及 跨性别者的内容。

该议程项目决策点的通过标志着成员国领导的联合国机构首次以协商一致方式通过决策点,其中包括对跨性别者的明确提及和承诺以及会员国将采取的行动,尽管少数会员国不同意该决策点。

议程4. 2024-2025年预算和工作计划(UBRAF)的后续行动

#### Xavier Biggs | 拉丁美洲和加勒比地区代表

艾滋病规划署在调动资源以充分资助总额为2.1亿美元的UBRAF方面继续面临挑战。自2015年以来,资金削减了50%。这严重影响了机构记忆的保留和艾滋病规划署内部内技术能力的维持。秘书处提出了三种资助方案,其中两种是充分资助框架的替代方案。艾滋病规划署继续优先安排关键领域的方案拟订工作,以确保效率最大化,并将继续努力调动资源。

unaidspcbngo.org Page 5 of 7



## 议程5. 评估. 年度报告和联合国艾滋病规划署管理层回应

#### Sonal Giani | 亚洲和太平洋地区代表

这些报告强调了将艾滋病毒服务与初级卫生保健相结合,以改善可及性,并强调利用评估结果 优化资源分配和决策的重要性。这些发言强调了评估受到极大预算限制,质疑在这种限制下 如何衡量成功和变化,包括对减少以人权为重点的评估的担忧。

有人对非政府组织代表团和CCF的20万美元资金缺口表示关切,强调这一缺口阻碍了代表团在决策中的作用,并有可能压制关键的声音。代表团强调了充分资助的UBRAF和"让社群领导"在实现目标方面的重要性。

议程6. 关于2023年经社理事会决议后续行动的磋商

#### Gastón Devisich | 拉丁美洲和加勒比地区代表

2019年, 联合国联合检查组(JIU)建议联合国艾滋病规划署项目协调委员会就联合国艾滋病规划署执行主任的任期限制和绩效预期与秘书长(SG)展开对话。一个工作组发现一些建议超出了PCB的职权范围, 并于 2021 年向经社理事会报告。经社理事会要求秘书长提交一份关于两个四年任期限制和预期的报告。然而, 在 2023 年初, 秘书长决定反对任期限制。PCB现在提议讨论对执行主任的绩效预期以及这些期望是什么, 并将报告转交秘书长。

议程7. 下一届PCB会议

#### Cecilia Chung | 北美代表

PCB以协商一致方式通过了第54和55届专题环节的议题。它们如下:

- 保持全球艾滋病毒抗击工作的成果到2030年及以后(第54届PCB, 2024年6月);
- 解决到2030年终结艾滋病目标下儿童和青少年不平等问题, (第55届PCB, 2024年12月):

理事会还要求征集 2027 年专题环节的主题, 并批准分别于 2026 年 6 月 30 日至 7 月 2 日和 2026 年 12 月 8 日至 10 日在日内瓦举行PCB第 58 届和第 59 届会议。

unaidspcbngo.org Page 6 of 7



## 议程8. 官员选举

#### Shamin Mohamed Jr. | 北美代表

2024年1月1日至12月31日期间,肯尼亚当选为主席,巴西当选为副主席,荷兰当选为报告员。主席介绍了非政府组织代表团的两名新成员。PCB批准了非政府组织代表团的组成,增加了2024-2025年任期的两名代表: Shamin Mohamed Jr(LetsStopAIDS/北美)和Fionnuala Murphy(艾滋病前线/欧洲)。主席还感谢即将离任的代表Christian Hui(北美)和Erika Castellanos(欧洲)作为非政府组织代表的有效参与。俄罗斯决定不同意这一决策。

专题环节: 检测与艾滋病毒

#### Martha Clara Nakato | 非洲代表

多元的经验丰富的演讲者提出了深刻的见解, 敦促全球努力加强艾滋病毒检测, 包括艾滋病毒自检和病毒载量检测, 强调及时检测对于终止新的艾滋病毒感染和提高艾滋病毒感染者的生活质量至关重要。

强调提高可及性和认识,以及合作行动被视为打破障碍和减少污名的关键,特别是对高危和难以触及的人群而言。优先检测已成为早期发现、治疗和预防的关键战略,与到2030年终结艾滋病保持一致。这一集体呼吁是一个响亮的号召,要求团结起来,完成不让任何一个人掉队的紧迫使命。

unaidspcbngo.org Page 7 of 7